
Kolokwium 2 

Mechanika Gruntów i Fundamentowanie 

Zadanie 1. 

Wyznaczyć maksymalną wartość obciążenia obliczeniowego pionowego, jaką może przenieść fundament 

bezpośredni: 
B = L 

      Qr = ?          metoda B – metoda wyznaczania parametrów geotechnicznych 

γm = 1±0,1 
Pd 

 1,4 m 

 ρ(n) = 1,6 g/cm3     0,8 m 

 

 
B=1,5 m 

G 

ρ(n) = 1,9 g/cm3 
3,5 m        φ(n) = 22° 

c(n) = 19 kPa 
 

G     ρ(n) = 1,85 g/cm3; φ(n) = 18°;  c(n) = 16 kPa 

 

Zadanie 2. 
Wyznaczyć rozkład parcia jednostkowego, granicznego, czynnego (wykres) oraz wartość wypadkowej siły 

poziomej (tylko dla II warstwy gruntu): 
 q = 15 kPa 

Ps  ρ(n) = 1,75 g/cm3             1,8 m 

φ(n) = 31°;   

Gp  ρ(n) = 2,0 g/cm3 

 6 m                       φ(n) = 18°;                         3,2 m 
c(n) = 12 kPa 

 

 
Pr  ρ(n) = 1,8 g/cm3 

φ(n) = 36°;   

 

Zadanie 3. 

Wyznaczyć nośność na wciskanie pala wbijanego żelbetowego prefabrykowanego o przekroju kołowym 
D = 0,55 m: 

 

 

 
3 m                  NN   ρ(n) = 1,5 g/cm3 

 

 

 
 

Gp    IL=0,30 

12 m                   ρ(n) = 1,95 g/cm3 

 

 
 

 

 


